

生活
喜剧

四十来岁的范春雷是个我本善良的乐天派，作为面临着“中年危机”又怀才不遇的厨子，在家媳妇比自己年轻漂亮还成功，跟儿子称兄弟还找不回辈分，丈母娘又哪儿瞧自己哪儿不顺眼，更倒霉的是一起撞车误会又让自己丢掉了饭店的工作，按理说该“否极泰来”了吧，没想到一个从天而降的易拉罐又让他阴差阳错救了一个带着身孕自杀的小保姆，这起意外事件拉开了他所有麻烦的大幕……

米粒儿终于醒过来了

一转头间，老范突然跟被咬了似的蹲地上了，神色慌张，警惕地张望，只见不远处，丁小婉在挑内衣。老范保持着蹲踞式的造型，在地上悄无声息地蹲着走了。售货员看着他怪异的姿势，纳闷不已：“什么毛病这是？”



老范溜出超市，匆忙地挤出大门，忽然被一个大头卡通娃娃从后面拦腰抱住。卡通娃娃拉开头套，露出一张笑嘻嘻的满头大汗的脸，原来是许大来。“哎呀老弟，是你呀！”老范是真心欢喜。许大来也很兴奋：“雷哥，看来咱俩真有缘哪！”“有缘！有缘！老弟，咋进娱乐圈了呢？”“一言难尽哪，哥，我饿极了，从昨晚到现在还没吃饭呢！”老范回头看了眼超市门口，没有小婉的踪影。定定神，一拉许大来：“走，跟哥吃饭去。”

许大来一听老范丢了工作，敏锐地想到跟那天派出所的事有关，老范豪迈地大手一挥：“主要是我跟老板经营理念有分歧。雷哥是干嘛的？用时尚的话讲，是制造美食的专业人士。他想挽留我，我都没给他机会！”许大来佩服不已：“哎呀，言简意赅，深入浅出！来，雷哥，为了你这番话，咱们走一个。”两个人各抿一口酒，龇牙咧嘴，表情跟吃了药似的。

“雷哥，我发现跟你在一起有劲儿，你能让人敞开心怀，一吐为快。”“过奖了老弟，既然你这么看重雷哥，以后有啥心事，有啥憋屈，一个电话，雷哥火速赶到，你就往雷哥这儿哇哇吐。”许大来一愣。老范解释说：“雷哥让你一吐为快，哇哇吐。”两个人相视一笑。吃了饭，然后握手道别，许大来继续去超市门口扮吉祥物。老范祝福他：“祝你在娱乐圈越走越顺。”

许大来走人了，范春雷结账，一摸兜，这下彻底周转不开了。老范开始满街转，见着饭店就进，问要厨师不。人家一问年龄，听说四十了，嫌老不要。老范一咬牙，换了件紧身花T恤，扮嫩装80后，结果人家又嫌没经验，还是不要。老范是上下不靠。工作没着落，医院还得去。老范刚到医院，医生就叫他去划价，把当天的输液费用交了。老范急得直跺脚：“不能再这样下去了。”

来到病房，米粒儿还在昏睡。护士正观察她的检测数据。范春雷捏着单据，护士示意他小声一点儿：“刚才醒了，又睡了。好好守着病人，醒了还不能吃硬的东西，你得准备点儿流食。”雷哥没心思搭理。护士还不放心地追问：“知道什么叫‘流食’吗？”范春雷没好气地说：“就是鱼汤、鸡汤、排骨汤……”护士怔怔地看着老范，一脸纳闷地走出病房。

老范看着米粒儿，思绪万千，不由小声地祈求起来：“醒醒吧，姑娘，你要是不醒，我的问题就永远解决不了，我的资金实在周转不开了。”话音未落，正睡着的米粒儿猛地睁开眼睛，直视老范，把老范吓了一跳：“你咋不打个招呼呢？说醒就醒。”米粒儿直勾勾地盯着老范，一声不吭。

老范主动打招呼：“你好！我叫范春雷。是我救的你，不用谢我，东北人都是活雷锋。”米粒儿还是不吭声。老范转移话题：“活雷锋是活雷锋，有些问题还是要解决一下。”老范掏出单据，米粒儿突然哭了：“哥，你不该救我啊……”老范慌了：“别哭别哭，有话说话，千万别哭。”单据又被他揣起来。老范劝道：“病房里请勿哭泣。”米粒儿问：“你知道我醒了之后第一个念头是什么吗？”“是什么？”“我恨。”“你恨谁？”米粒儿咬牙：“我恨救我的那个人。”老范愕然，始料未及。

“你知道我为了死下了多大的决心吗？痛苦了多少天啊？被你这一把就把我给拉回来了。”说着，她又哭了起来。老范一听急了：“唉，昨天晚上我还做了好几个梦呢，梦见你醒了之后眼含热泪，说‘感谢恩人搭救’，结果你……我救人图个谢，可……你也太绝了。”

老范越说越激动，坐立不安。米粒儿哭得更厉害了：“哥，可能是我的话你没听明白。我是说我不想活了，我生不如死，活着太难了。”“你难？你年纪轻轻的，健健康康的，有啥难？你瞅瞅这医院里，摔断腿的、胃下垂的、脑膜炎的、肠粘连的，哪个不比你难？”老范指指隔壁的几间病房，这是实情，医院里最不缺的就是痛苦的患者，他接着教育，“人家住院都是求生，可是你却是求死。再再说，你这么说话，首先就对不起我。为了救你我丈母娘的生日没过成，想负荆请罪都没钱买菜。”

生财
之道

该书从理财目标、存款、信用卡、银行理财产品、基金、股票、房产、留学、购买黄金等诸多方面，构建整个家庭以及普通人的实用理财的脉络，可作为大众理财的普及启蒙读本。改变了“只有富有阶层才有理财之道”的积弊。

购物狂素描，请对号入座

“购物狂”是近年来比较流行的说法。感性地说，我觉得所谓购物狂应该是一下子很冲动地冲进顶尖的Shopping Mall里，挑出一堆衣服对营业员说“这几件我不要，其他都给我包起来”。或者从头到脚都像圣诞树那样，没有一件不是名牌，已经名牌到让别人都觉得很眼晕的地步，这才是购物狂。

购物狂的本身性格并非是很狂躁的。在商场里兴奋“血拼”的时候，他们可能会很狂躁，一看到想买的东西就控制不住自己，然而回家之后，有的人会后悔，有的人会觉得很难受。并不是说有多少钱或者花了多少钱，就把自己视为购物狂，而是看自己的消费是不是与自身的经济实力相匹配。如果自己就200块钱，还要穿199块9毛的衣服，而且天天都这样去生活去购物的话，那可能会成为一个购物狂。但如果自己身家2000万，每天花200块钱，或者每天花1000块钱、10000块钱，那么对他来说，这样的消费跟他的经济实力是相匹配的。

一个购物狂到底是什么样子的？我在一本书上看到这样的描述，大家可以对号入座一下。购物狂的明显特征——就是衣橱里塞满了5件以上没穿过的新衣服；心情变化很快，花了钱之后心情马上低落起来了；走到店面准备购物，就会觉得异常兴奋；把婚礼或者活动当成一个Shopping的借口，不是着重于分享别人的幸福与快乐，而是在过分展示自己，参加李南的party还得换好几件衣服，换好几次妆，等等；另外还有一种情况是因为过度消费而债台高筑，入不敷出了。以上说的这五条，如果您要是都具备的

话，那基本上可以算是购物狂了，而且程度还是“超级”的。

其实我觉得一般人可能都会有上面提到的一三条消费特征。如果这五条“症状”您都没有的话，那么恭喜您，您不是购物狂，但您不是凡人呢？别说是女人，就算是男人，有时购物起来也很疯狂的呢。

天生购物狂？！别给自己找理由！

从性格上来讲，天生就是购物狂这种可能性不是很大，因为遗传学对于心理性格的影响所占比重最多不超过40%，也就是说我们60%至70%的性格都是在后天生长环境中形成的。比如看到了妈妈是怎么去疯狂Shopping的，或者是看到爸爸怎么去挥金如土的，于是就有可能潜移默化地形成自身的消费观念、消费方式。

购物狂会有这种很微妙的心理——当看到别人疯狂购物时，会绞尽脑汁地帮他们找各种各样的理由，比如投资啦，送人啦，搭配啦。而到底是怎么回事，他完全搞不清楚状况。其实这些都是在给自己一个潜意识的心理建设——如果有一天自己有这个冲动的时候，也会用这些已然存在的理由、借口去付出自己的N多money。

也有人说，有些人特别容易受暗示，比如说在奢侈品的抢购上，按照时下流行的星座角度来看，天秤座就特别容易受暗示。举个例子，被都市白领们尊称为师太的香港著名作家亦舒就是天秤座的，她的书里充满了物质，而且全都是世界顶级的奢侈品。她不一定都拥有过，但她都了解并有研究。天秤座一般都会认为只有奢侈品才与他们的身份相匹配。

说到天生购物狂，我们常常会想到

惊悚
悬疑

上世纪六十年代，身为新中国第一批地质勘探队员，我们被秘密选调到某地质工程大队。一纸密令，我们不明目的、不明地点、不明原因，来到最老到的地质工程师都不能确认的中蒙边境原始丛林——该书描述了地心1200米深处令人窒息的秘密——勘探队员永生难忘的地质实录。整个故事神奇诡异、悬念迭出。

我站起来走到那具尸体边上

我们搓着手走出去，不久看到前面有了人影，走过去就看到老唐一边跺脚一边在吃喝什么，似乎是在砸什么东西。我感觉有点危险，走到他边上，问他在干什么？

他哆嗦着让我看冰面下，那里是一大片的影子，体积要比那些炸弹大多了，我顺着走了一圈才认了出来，不由得又吸了一口凉气——这影子的形状，不是一条大型的回形发报天线？“这是什么鬼东西？”我哆嗦着问老唐。

“这不是天线。”老唐指了指几个角上的U形突起，“他是‘威尔兹堡巨人’。”“威尔兹堡巨人”是一个诨号，是日本人从德国进口的一种跟踪雷达，主要是用来夜间防空的时候自动控制探照灯。总之这种东西在当时非常的先进。老唐认为这台雷达应该是当时的备用导航雷达。

老唐他们分了几个组分别搜索这里，一组由老猫带着，往吊装仓库的四周搜索，那里装配了如此巨大的一架“深山”，肯定有巨大的升降装置通往上面。他这组搜索这个冰窖。那些炮弹，分布冰窖的四周，成一个环，而在中心部分，就是这个“威尔兹堡巨人”。那些

非常淡的纹路，大概手臂粗细好像梯子一样的影子，应该是“威尔兹堡巨人”的滑动铁轨。

这就很奇怪，在一堆炸弹的中间摆上一套雷达导航系统是什么意思？我没法回答，王四川则打了个喷嚏道：“难道这是个套儿？”

我心说还真像，这里的炮弹全部都去掉了引芯盖，处于激发状态，但中间的雷达有什么用呢，这他娘的完全没有一点逻辑性可言，鬼子是疯了要这么干？

实在太冷，我们坚持不下去了，就回到休息地。

整个地下体系的一切都没有任何军事破坏的迹象，鬼子显然是非常有秩序地撤退，大量物资堆积在这里，也没有爆破，甚至连文件都没有被焚烧的迹象。

我们在“深山”中看到了一具驾驶员的尸体，“深山”严重损毁，但是其他机组成员呢？那具尸体又为什么会留在机舱里？

我脑子里闪过的是，难道“深山”回航的时候，这个基地已经被废弃了？

我那时候并不了解“深山”的巡航能力，事后查证：“深山”满速度飞行，可以巡航到十四小时。如此巨大的地下要塞，完全撤离最少需要上百小时。“深山”回航的时候，他们再快也无法完全撤离。

裴青就对我说：“这里不像有什么紧急情况的样子，他们连发报机都没有拆掉，密码本都在，这比投降还从容。”

这感觉好像不是撤离，而是整个要塞的人，突然就消失了一样。

我越想越不明白，这时候王四川忽



时尚界或者文艺界的明星。比如我曾经听说过有女星在上海一个特别大的商场仅仅用了40分钟就买了12双国际品牌的高跟鞋。

其实这样的情况也不能算天生的。因为从事时尚界或者文艺界这些高强度工作的人，他们自己能支配的自由时间其实是很少的。如果他们有机会休息一天，那真的是“偷得浮生半日闲”了。在难得的一天假期里，花多少时间去跟朋友吃饭，去跟家人亲近，去跟自己的伴侣或恋人相处。而在这些事情之外，还能留多长时间给自己去逛商场呢，所以那肯定是冲进商场，看上中意的商品，赶紧试穿买单，一副打仗的派头，因为他们时间有限，还有更重要的事情需要去做。所以有的时候这种类型的购物和他们自己的生活中可自由支配的时间是相对应的。也就是说他们浓缩了很多次的购物行为，但是我们只看到了他们那一次的“疯狂”，就以为这应该是他们的常态。这还不足以判断他们是否真的是购物狂。

所以我希望通过这些文字让有些读者知道自己其实不算是一个购物狂，只不过是出于偶尔的冲动购物消费；而对于那些以为自己不是购物狂而实际上是购物狂的朋友，则友情提醒一下，您需要改一改了。



镇魂

南派小说家会 开山巨著
疯狂悬念挑战你的理性极限

我站起来走到那具尸体边上，这具尸体明显比其他尸体的身材小，主要是她留着发髻。